
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE AVIS 

REALIZADA NO DIA VINTE SETE DE 

NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E 

QUATRO     

 

 

  

Aos vinte sete dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro, na Sala de 

Reuniões do Edifício Sede do Município, realizou-se com início às dez horas, a reunião ordinária 

da Câmara Municipal de Avis sob a presidência do Senhor Presidente, Nuno Paulo Augusto da 

Silva, e com a presença dos Senhores Vereadores, Inês Filipe Pereira da Fonseca, Rui Miguel 

Delicado Nunes, Salomé Nobre Marques Guilhermino e Maria Margarida de Abreu Narciso 

Pacheco Quental, com a seguinte ordem do dia:                

 

 

A) PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA. 

 

B) PERÍODO DA ORDEM DO DIA: 

1. ATA DA REUNIÃO ANTERIOR (13/11/2024); 

2. RESUMO DIÁRIO (DISPONIBILIDADES FINANCEIRAS); 

3. CORRESPONDÊNCIA: 

    a) FREGUESIA DE ERVEDAL: PEDIDO DE ELABORAÇÃO DE POSTAIS; 

    b) UNIÃO DAS FREGUESIAS DE BENAVILA E VALONGO: PEDIDO DE 

TRANSPORTE E PEDIDO DE IMPRESSÃO DE BOLETIM INFORMATIVO; 

    c) MUNICÍPIO DE MORA: PEDIDO DE COLOCAÇÃO DE PUBLICIDADE; 

    d) ASSOCIAÇÃO HUMANITÁRIA DOS BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS 

AVISENSES: NATAL/PEDIDO DE APOIO FINANCEIRO; 

    e) GNR/POSTO TERRITORIAL DE AVIS: PEDIDO DO PAVILHÃO 

GIMNODESPORTIVO; 

    f) ASRPICA: PEDIDO DE TRANSPORTE; 

    g) MOTARDS D’AVIZ: EVENTO NOVEMBRO AZUL/PEDIDO DE APOIO; 

    h) SOCIEDADE RECREATIVA BENAVILENSE: PEDIDO DO PAVILHÃO 

MULTIUSOS DE BENVILA; 

    i) AEDREL: REVISTA DE DIREITO LOCAL/ASSINATURA ANUAL; 

    j) IMOREG UNIPESSOAL, LDA.: LOTEAMENTO MUNICIPAL 03/97 - ZONA 

HE3 DE AVIS/PEDIDO DE ALIENAÇÃO DE LOTE;  

    k) CASA DO POVO DE ERVEDAL: PROGRAMA DE APOIO A ATIVIDADES 

DE CARÁTER PONTUAL; 

    l) RG - HERDADES DO MONTE NOVO E CONQUEIRO A.C.E.: SOLICITAÇÃO 

DE PASSADEIRAS E DISPOSITIVOS DE REDUÇÃO DE VELOCIDADE; 

    m) NOVA GENTE - EMPREITADAS, S.A.: EMPREITADA DE CONSTRUÇÃO 

DO CAMPUS ESCOLAR MESTRE DE AVIS/TRABALHOS COMPLEMENTARES; 

    n) GRUPO DE ESCOTEIROS 263 DE AVIS: PEDIDO DE TRANSPORTE; 

    o) FREGUESIA DE ERVEDAL: FOGUEIRA DE NATAL/PEDIDO DE APOIO; 

    p) UNIÃO DAS FREGUESIAS DE ALCÓRREGO E MARANHÃO: 

MERCADINHO DE NATAL/PEDIDO DE APOIO; 

    q) VEREADORA SALOMÉ GUILHERMINO: FÉRIAS; 

4. DESPESAS; 

5. PAGAMENTOS; 



6. EMPREITADA DE CONSTRUÇÃO DO POSTO TERRITORIAL DA GNR DE 

AVIS/ERROS E OMISSÕES; 

7. EMPREITADA DE CONSTRUÇÃO DA PONTE SOBRE A RIBEIRA DE 

ALCÓRREGO E ACESSOS/AGRUPAMENTO DE ENTIDADES ADJUDICANTES - 

AVIS/SOUSEL; 

8. ALTERAÇÃO DO PLANO DE AÇÃO DO PROGRAMA CLDS-5G; 

9. DEMONSTRAÇÕES ORÇAMENTAIS 2025-2029 E MAPA DE PESSOAL PARA 

O ANO DE 2025; 

10. COMPOSIÇÃO DE JÚRIS PARA RECRUTAMENTO DE CARGOS 

DIRIGENTES. 

 

      C) PERÍODO PARA INTERVENÇÃO DO PÚBLICO. 

 

 

Declarada aberta a reunião pelo Senhor Presidente, foram tratados os seguintes assuntos: 

 

 

A)  PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

1 – QUESTÕES DIVERSAS 

 1.1 – Vereador Rui Nunes 

 1.1.1. Casa Mortuária de Avis  

 No dia 14 de junho de 2023, a empresa Silveiro, Grades & Serra - Engenharia, 

Fiscalização e Serviços, Lda. solicitou mais uma vez a prorrogação do prazo para a construção 

da futura Casa Mortuária de Avis, por um período adicional de 120 dias, o que faria com que o 

novo prazo de conclusão ocorresse em setembro de 2023. 

Nesse mesmo dia, o executivo deliberou por unanimidade conceder esta prorrogação, a 

qual foi expressamente definida como a última, dado que o prazo inicial de conclusão já havia 

sido ultrapassado em 345 dias! Ou seja, um ano… 

Dito isso, gostaria de saber qual é o estado atual da obra. Aparentemente, há vários meses 

não se observa qualquer tipo de movimentação ou trabalho no local. 

Assim, peço, respeitosamente, os seguintes esclarecimentos:  

Qual é o motivo da falta de movimentação na obra? 

Existe algum fator que esteja a impedir ou a atrasar o avanço dos trabalhos? 

Qual é o novo prazo previsto para a conclusão da obra? 

A obra será finalmente entregue ao município, e se sim, quando? 

Que medidas estão a ser tomadas pelo executivo para garantir a conclusão da obra? Existe 

alguma ação ou estratégia definida para evitar novos atrasos ou problemas? 

O prazo de conclusão: 

Mesmo após a prorrogação, qual é o novo prazo estimado para a entrega da obra ao 

município?  

O prazo será novamente alterado ou é realmente o último? 

Medidas tomadas pelo executivo: O que está a ser feito para garantir que a obra seja 

concluída de acordo com o previsto?  

Que medidas estão a ser avaliadas para evitar mais atrasos? 

Possíveis penalidades ou sanções: Caso a empresa responsável pela obra não cumpra os 

prazos acordados, o que está a ser planeado pela Câmara Municipal para assegurar que a obra 

seja concluída? 

O Senhor Presidente referiu que o atraso da obra se deve a imprevistos relacionados com 

ajustes no projeto inicial devido aos atrasos no fornecimento de materiais específicos. Informou 



ainda que os serviços técnicos do Município/fiscalização da empreitada têm reunido com o 

empreiteiro e o projetista com o intuito de se finalizar a obra o mais breve possível. 

 

 1.2 – Vereadora Margarida de Abreu Quental   

 1.2.1. Espelhos de trânsito/Benavila    

 Verificou que o espelho na Rua Dr. Júlio Varela da Conceição Silva já foi colocado, mas 

não está bem direcionado. No entanto, no cruzamento da Casa do Povo existe um espelho, mas 

na esquina contrária existe também fraca visibilidade, pelo que solicita a sua colocação. 

A Senhora Vereadora Inês Fonseca informou que vai ver junto dos serviços a colocação 

do espelho em falta e a orientação do já colocado. 

1.2.2. Estrada Municipal/Reparação 

A Estrada Municipal que liga Avis a Alter do Chão está com muitos buracos. Haverá 

alguma possibilidade de tapar esses buracos?  

A Senhora Vereadora Inês Fonseca informou que esta estrada está sinalizada para 

reparação, mas não de imediato e que vai ver o que é possível fazer. 

 

 

B) PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

 

1 – ATA DA REUNIÃO ANTERIOR  

      A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a ata da reunião anterior. 

 O Senhor Vereador Rui Nunes e a Senhora Vereadora Margarida de Abreu Quental não 

participaram na aprovação da ata por não terem estado presentes na reunião em causa (n.º 3, do 

artigo 34.º, do Código do Procedimento Administrativo).  

 

 

2 – RESUMO DIÁRIO 

            Foi presente, para conhecimento, o resumo diário do dia vinte e dois de novembro de 

dois mil e vinte e quatro que acusava os seguintes saldos:  

- Contas bancárias ........................................................................................ 1.384.462,61€ 

- Fundos de maneio ............................................................................................. 5.652,00€ 

- Em cofre .............................................................................................................. 786,85€ 

 

 

3 – CORRESPONDÊNCIA  

A Câmara apreciou e tomou conhecimento da seguinte correspondência digna de nota e 

de ser presente à reunião:   

 

a) Uma comunicação da Freguesia de Ervedal a solicitar a elaboração de postais, de 

acordo com os modelos enviados. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, conceder o apoio solicitado. 

Mais deliberou, também por unanimidade, nos termos do disposto no artigo vigésimo 

quinto, número um, alínea j), do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais), publicado em 

anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual 

redação, remeter o pedido para deliberação da Assembleia Municipal visando a 

ratificação da concessão do apoio solicitado.  

 

 

b) Duas comunicações da União das Freguesias de Benavila e Valongo a solicitar: 



1. A cedência de autocarro, no dia 01 de dezembro de 2024, para transportar os 

reformados de Valongo para Benavila, a fim de participarem no almoço de Natal; 

2. A impressão de exemplares do Boletim Informativo com o intuito de dar a conhecer 

aos fregueses as atividades e obras realizadas entre 2021 e 2023. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ceder o transporte solicitado 

em 1. e, em relação ao ponto 2., a concessão do apoio fica dependente de avaliação da qualidade 

da impressão.  

Mais deliberou, também por unanimidade, nos termos do disposto no artigo vigésimo 

quinto, número um, alínea j), do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais), publicado em 

anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual 

redação, remeter o assunto para deliberação da Assembleia Municipal para efeitos de ratificação.       

 

 

c) Uma comunicação do Município de Mora a solicitar autorização para a colocação de 

mupis e afixação de pendões, no âmbito da promoção da Mostra Gastronómica da Caça, que irá 

ocorrer entre o dia 30 de novembro e o dia 15 de dezembro de 2024. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, responder favoravelmente ao 

solicitado.  

 

 

d) Um ofício da Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários Avisenses a 

solicitar a concessão de um apoio monetário de 5000,00€ (cinco mil euros) para a realização da 

Festa de Natal dos bombeiros e assalariados: almoço convívio, cabazes de Natal e vales para 

aplicar no comércio local. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, atribuir um subsídio no valor 

de 3000,00€ (três mil euros), enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número um, 

do artigo trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais), publicado em 

anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual 

redação.  

 

 

e) Uma comunicação do Posto Territorial da Guarda Nacional Republicana de Avis a 

solicitar a utilização do pavilhão gimnodesportivo de Avis, bem como o uso de balneário, no dia 

09 de dezembro de 2024, para realização de jogo de futsal entre os efetivos de Avis e de Sousel.  

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, conceder o apoio solicitado, 

enquadrando-se o mesmo no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, 

do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei número setenta e 

cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 

f) Uma comunicação da Associação de Solidariedade de Reformados, Pensionistas e 

Idosos do Concelho de Avis a solicitar transporte, no dia 22 de novembro, para participação dos 

Núcleos de Ervedal e de Valongo na Assembleia Geral, realizada em Avis. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar a autorização de 

concessão do apoio solicitado, enquadrando-se o mesmo no disposto na alínea u), do número 

um, do artigo trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado 

em anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual 

redação. 

 

 



g) Um ofício da Associação Motociclista do Concelho de Avis a solicitar a cedência de 

pulseiras para o evento Novembro Azul, realizado no dia 23 de novembro. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar o despacho da 

Senhora Vereadora Inês Fonseca, datado do dia 21 de novembro de 2024, a conceder o apoio 

solicitado, enquadrando-se o mesmo no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo 

terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei número 

setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 

h) Um ofício da Sociedade Recreativa Benavilense a solicitar o uso das instalações do 

Pavilhão Multiusos de Benavila, nos dias 31 de dezembro de 2024 e 01 de janeiro de 2025, para 

realização de festa de passagem de ano. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ceder o espaço, nos dias 

solicitados, enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número um, do artigo 

trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei 

número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 

i) Uma comunicação da Associação de Estudos de Direito Regional e Local a propor a 

renovação da assinatura anual da Revista de Direito Local, para o ano de 2025, cujo custo é de 

65,00€ (sessenta e cinco euros). 

 DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, proceder à renovação da 

assinatura anual da Revista de Direito Local. 

 

 

j) Uma comunicação de Imoreg Unipessoal, Lda. a solicitar autorização para a venda do 

prédio inscrito na matriz com o artigo n.º 1493 e registado na Conservatória do Registo Predial 

de Avis sob o n.º 804, sito no Loteamento Municipal n.º 03/97 - Zona HE3 de Avis. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara, atendendo à informação do Serviço de Contabilidade e 

Património, deliberou, por unanimidade, autorizar a alienação do lote em causa. 

 

 

k) Um ofício da Casa do Povo de Ervedal a solicitar apoio, através de candidatura ao 

Programa de Apoio a Atividades de Caráter Pontual, para o 24.º Corta Mato de Ervedal, realizado 

no dia 19 de novembro. 

Neste contexto, foi presente Relatório Técnico de Candidatura, no âmbito do 

Regulamento de Apoio ao Associativismo e a Iniciativas de Interesse Público Municipal no 

Concelho de Avis, elaborado pela Comissão de Análise das Candidaturas, no qual foi analisada 

a candidatura apresentada e proposto a atribuição de um apoio no montante de 1000,00€ (mil 

euros), bem como a disponibilização dos equipamentos e das viaturas solicitados, dentro das 

disponibilidades do Município e, ainda, informar a Casa do Povo que os materiais produzidos 

terão que ter visível a identificação Município de Avis e ser apresentados para aprovação. No 

sentido da formalização do apoio a conceder, é proposto a celebração de protocolo de 

cooperação. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, atribuir um apoio financeiro 

no montante referido e ratificar a aprovação das demais propostas, enquadrando-se este apoio no 

disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico 

das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, 

de doze de setembro, na sua atual redação. 

 



 

l) Uma comunicação de RG - Herdades do Monte Novo e Conqueiro A.C.E. a solicitar a 

colocação de duas passadeiras de peões, sinalética e lombas redutoras de velocidade, na entrada 

principal da Herdade do Monte Novo e na entrada principal da vinha Rovisco Garcia (Freguesia 

de Aldeia Velha). Este pedido prende-se com o aumento do afluxo de pessoas e viaturas, não só 

pelas atividades agrícolas, mas também pela implementação de outras atividades como 

caminhadas e cicloturismo que obrigam à utilização de caminhos/estradas municipais. 

Foi presente informação técnica no sentido de que: 

- A proposta apresentada pelos requerentes revela-se de frágil justificação. No entanto, 

embora se possa considerar aceitável, não parece justificar de todo a colocação de passadeiras e 

respetiva sinalética de aproximação, limitação de velocidade, colocação de lombas ou bandas 

sonoras, dado o perfil da via, o real fluxo viário e a utilização esporádica pedonal das mesmas; 

- No respetivo requerimento não está explicito de quem é a iniciativa de projetar e de 

custear a proposta, nem qual o prazo de execução da mesma. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara, tendo por base a informação técnica e o impacto que um 

projeto desta natureza pode causar sobre a população diretamente afetada, deliberou, por 

unanimidade, indeferir a pretensão apresentada. 

 

 

m) Uma comunicação de Nova Gente - Empreitadas, S.A. a enviar proposta de trabalhos 

complementares a preços contratuais e não contratuais a executar na empreitada de Construção 

do Campus Escolar Mestre de Avis, bem como proposta de prazo de execução dos mesmos. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara, de acordo com a informação da fiscalização, deliberou, 

por unanimidade, aprovar a proposta de preços para os trabalhos complementares a preços não 

contratuais, bem como a proposta de prazo para realizar os trabalhos em causa.  

Mais deliberou, também por unanimidade, proceder à formalização do contrato.     

 

 

n) Uma comunicação do Grupo de Escoteiros 263 de Avis a solicitar a cedência de 

transporte para participação na atividade “Inter-Patrulhas”, marcada para os dias 29 e 30 de 

novembro e 01 de dezembro, em Sesimbra.  

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, conceder o apoio solicitado, 

enquadrando-se o mesmo no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, 

do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei número setenta e 

cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 

o) Uma comunicação da Freguesia de Ervedal a solicitar os meios e o equipamento 

necessário para a fogueira de Natal, do dia 24 de dezembro de 2024, bem como a limpeza do 

espaço depois da realização do evento. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, nos termos do disposto no 

artigo vigésimo quinto, número um, alínea j), do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais), 

publicado em anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, 

na sua atual redação, remeter o assunto para deliberação da Assembleia Municipal visando a 

concessão do apoio solicitado. 

 

 

p) Uma comunicação da União das Freguesias de Alcórrego e Maranhão a solicitar 

material e transporte para o Mercadinho de Natal, a ter lugar no dia 01 de dezembro de 2024, em 

Alcórrego. 



DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, conceder o apoio solicitado. 

Mais deliberou, também por unanimidade, nos termos do disposto no artigo vigésimo 

quinto, número um, alínea j), do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais), publicado em 

anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual 

redação, remeter o pedido para deliberação da Assembleia Municipal visando a 

ratificação da concessão do apoio solicitado. 

 

 

q) Uma carta da Senhora Vereadora Salomé Nobre Marques Guilhermino a informar que 

esteve de férias de 18 a 20 de novembro de 2024. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

4 – DESPESAS 

O Senhor Presidente informou que foram assumidas despesas no valor de 122.273,24€ 

(cento e vinte e dois mil, duzentos e setenta e três euros e vinte e quatro cêntimos). 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

5 – PAGAMENTOS 

O Senhor Presidente informou que foram efetuados pagamentos no valor de 770.519,72€ 

(setecentos e setenta mil, quinhentos e dezanove euros e setenta e dois cêntimos). 

 DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento.  

 

 

6 – EMPREITADA DE CONSTRUÇÃO DO POSTO TERRITORIAL DA GNR DE 

AVIS/ERROS E OMISSÕES   

 Pelo Senhor Presidente foi presente informação da fiscalização da empreitada 

identificada em título a comunicar que o empreiteiro apresentou lista de erros e omissões, após 

os 60 dias da data da consignação. De acordo com o previsto no n.º 4 do artigo 378.º do CCP, na 

sua redação atual, cabe ao empreiteiro suportar metade do valor desses trabalhos. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta de trabalhos 

complementares de suprimento de erros e omissões apresentada pela fiscalização, no valor de 

87.011,80€, cabendo ao empreiteiro suportar metade desse valor.  

 

 

7 – EMPREITADA DE CONSTRUÇÃO DA PONTE SOBRE A RIBEIRA DE 

ALCÓRREGO E ACESSOS/AGRUPAMENTO DE ENTIDADES ADJUDICANTES - 

AVIS/SOUSEL  

 Pelo Senhor Presidente foi presente a seguinte informação da Chefe da Divisão de 

Administração Geral: 

 “Na sequência do procedimento de concurso público para a construção da nova ponte 

sobre a ribeira de Alcórrego localizada na Estrada Municipal 508 e seus acessos e o mesmo ter 

ficado deserto, houve necessidade de proceder à atualização dos valores. 

 Assim, os outorgantes acordaram alterar o clausulado do n.º 2 da cláusula quinta, 

mantendo-se em vigor o restante clausulado. 

 Quinta: 

  1. … 

  2. O valor base estimado do procedimento será de 1.498.811,04€, acrescido de Iva à taxa 

legal em vigor. 



 Nos termos da Lei n.º 8/2012, de 21 de fevereiro, na sua atual redação, a assunção de 

compromissos plurianuais, independentemente da sua forma jurídica, está sujeita a autorização 

prévia da Assembleia Municipal, assim propõe-se, que a Câmara Municipal delibere submeter à 

Assembleia Municipal a emissão de autorização para assunção de encargos plurianuais no valor 

de 731.697,55€, acrescido de Iva à taxa legal em vigor, distribuídos da seguinte forma: 

- Projeto 2023/1/8 – (2024 - 96.680,88€) e (2025 - 678.918,52€).” 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta 

apresentada. 

 

 

 8 – ALTERAÇÃO DO PLANO DE AÇÃO DO PROGRAMA CLDS-5G   

Pela Senhora Vereadora Salomé Guilhermino foi presente informação da Técnico 

Superior do Serviço de Associativismo e Juventude a comunicar que, na sequência de 

candidatura submetida ao Programa Pessoas 2030, foi necessário proceder a alterações ao Plano 

de Ação do Programa CLDS-5G (Contratos Locais de Desenvolvimento Social de 5.ª Geração).  

Assim, as alterações efetuadas ao Plano de Ação do Programa CLDS-5G “Avis + 

Inclusiva”, foram apresentadas em reunião do Conselho Local de Ação Social (CLAS), no dia 

21 de novembro de 2024, tendo o mesmo obtido parecer favorável. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar as alterações 

introduzidas no Plano de Ação do Programa CLDS-5G “Avis + Inclusiva”. 

 

 

9 – DEMONSTRAÇÕES ORÇAMENTAIS 2025-2029 E MAPA DE PESSOAL PARA 

O ANO DE 2025      

Pelo Senhor Presidente foram presentes as Demonstrações Orçamentais para 2025-2029 

(incluindo o Mapa de Pessoal do Município para o ano de 2025), importando o orçamento, quer 

na receita quer na despesa, no montante de 17.326.918,00€ (dezassete milhões, trezentos e vinte 

e seis mil e novecentos e dezoito euros) para o ano de 2025. 

A Técnico Superior Dolores Brazão, por solicitação do Senhor Presidente, esteve 

presente na reunião, tendo efetuado, de forma resumida, uma apresentação dos documentos. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por maioria, com a abstenção do Senhore 

Vereadore Rui Nunes e da Vereadora Margarida de Abreu Quental, aprovar as propostas 

apresentadas pelo Senhor Presidente, devendo as mesmas ser presentes para apreciação e 

eventual aprovação na próxima sessão da Assembleia Municipal. 

Pelo Senhor Vereador Rui Nunes foi apresentada dia 9/12/2024 a seguinte declaração de 

voto:  

“Envio da documentação financeira 

Recebi por email, no dia 25 de novembro, anteontem, por volta das 14h30, as 

demonstrações de resultados, bem como a informação de suporte. 

Estamos a falar de documentação bastante complexa e extensa, cuja análise deve ser 

realizada com um intervalo de tempo adequado. Uma análise séria e capacitada, bem como a 

extração de conclusões não se compadecem com leituras apressadas de um conjunto de 

documentos com esta importância. 

Não terão da parte do PS uma tomada de posição “só porque sim”, sem que antes possa 

ter analisado a documentação com critério. 

Não sei a causa deste envio tardio, mas não creio que seja a melhor forma de tratar do 

assunto. Os eleitos dispuseram de menos de dois dias para se pronunciarem. 

Não o farei, porque não posso ser obrigado a pronunciar-me sobre assuntos em relação 

aos quais não me pude preparar. Não é nem nunca foi a minha filosofia. 

Por isso, só me posso abster.”  



10 – COMPOSIÇÃO DE JÚRIS PARA RECRUTAMENTO DE CARGOS 

DIRIGENTES        

  Pelo Senhor Presidente foi presente proposta de composição de júris de recrutamento, 

no âmbito de procedimentos concursais para provimento de cargos de direção intermédia de 2.º 

grau - Chefe de Divisão Municipal, para as seguintes divisões: 

- Divisão de Projetos, Obras Municipais e Ambiente (DPOMA) 

- Divisão de Planeamento e Gestão Urbanística (DPGU) 

- Divisão de Administração Geral (DAG) 

- Divisão de Educação, Juventude e Biblioteca (DEJB) 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta de 

composição de júris apresentada e remeter o assunto à próxima sessão da Assembleia Municipal, 

também para efeitos de aprovação. 

 

 

C) PERÍODO PARA INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 

Não houve público presente na reunião. 

 

 

D) APROVAÇÃO EM MINUTA 

Foi deliberado, por unanimidade, no final da reunião, aprovar em minuta, os seguintes 

pontos da ata: B)3, alíneas a), b), c), d), e), k), n), o) e p); B)7 a B)10.  

 

 

E não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a reunião, 

eram doze horas, de tudo para constar se lavrou a presente ata.  

 

 

E eu,                                                                       , Assistente Técnico, exercendo atividade 

na Divisão de Administração Geral do Município de Avis, para o efeito designada por 

deliberação tomada na primeira reunião da Câmara Municipal de Avis, realizada no dia vinte de 

outubro de dois mil e vinte e um, a lavrei, subscrevo e assino.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


